

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Fakulta Informačních technologií

Obor studia: WSI, Počítačová grafika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 3. ročník

Zahraniční škola

Země: Austrálie

Název zahraniční školy: Queensland University of Technology (QUT)

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Science and Engineering Faculty

Jméno koordinátora zahraniční školy

E-mail koordinátora zahraniční školy

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.qut.edu.au/study>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/19

Začátek pobytu: 9.7.

Konec pobytu: 16.12.

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Webové stránky ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)? <https://www.qut.edu.au/study/applying/study-abroad-and-exchange/what-can-i-study/all-units>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Acceptance of Offer, Student Declaration

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? Elektronicky

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? Studijní plán a nechat se zapsat do daného semestru.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? Studijní plán, Potvrzení o pojištění a Potvrzení o zápisu do dalšího semestru, finanční dohoda

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Ano, celá žádost se provádí elektronicky, včetně vložení všech potřebných dokumentů a výsledek žádosti je taky udělen elektronicky.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). Pojištění OSHC – zajišťované přímo přes QUT, po přijetí vám sami pošlou instrukce, jak za pojištění zaplatit a zbytek vyřídí škola.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? Ne

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? Zpáteční letenka placená 2 měsíce předem – 31 000 Kč. Doporučuji se předem podívat co lze a nelze přivést do Austrálie – je toho poměrně dost a nebojí se rozdávat pokuty i za drobnosti typu jídlo z letadla apod. S sebou samozřejmě pas s vízem a pro jistotu jsem s sebou vezl alespoň kopie o potvrzení přijetí na školu atd., ale nikde nebyly potřebné.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. QUT zajišťuje vyzvednutí z letiště a odvezení na libovolnou adresu, je potřeba toto zarezervovat pár dní dopředu (<https://www.qut.edu.au/about/services-and-facilities/all-services/airport-reception>).

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ne

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) Na webu mají vypsané, do jakých předmětů se lze zapsat a jaké predispozice ke kterým potřebujete, ale ve výsledku vás nechají studovat cokoli co si vyberete, i pokud nemáte splněné předcházející předměty. Tedy máte snad i lepší možnosti než normální studenti :D

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

<https://studentvip.com.au/qut/subjects> - zde naleznete hodnocení studentů k většině dostupných předmětů na QUT, doporučuji projít, může obsahovat velmi cenná doporučení jak ohledně předmětů (jestli stojí za to), tak učitelů ;)

Mně osobně se líbilo IFB101, zajímavý více obecně zaměřený předmět s užitečnými radami od přednášejícího – Srikanth Nair.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. Předměty které to umožňují jsou zaměřené i na praktickou činnost studentů. Poměrně hodně předmětů také nějakým způsobem obsahuje týmové projekty a řešení úkolů (alespoň během cvičení) ve skupinách.

Hodnocení je poměrně striktní, na vše jsou předem napsané tabulky a jde tedy spíše o nějaké odškrtnutí kolonek a přidělování příslušných bodů, někdy to pomůže, ale někdy je to možná spíše na škodu.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Kvalita je rozhodně srovnatelná, ne-li lepší v některých ohledech.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) Osobně jsem neměl jediný předmět, ke kterému by bylo nutné dokupovat žádný studijní materiál, včetně předmětů, které měli zapsané povinnou četbu. Ale je dobré si toto dohledat, protože povinné knihy můžou být opravdu drahé (klidně i přes 100 AUD).

Jaká je vybavenost kampusu? Krásný, moderní kampus, s mnoha restauracemi/obchody/bary.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? Internet je všude po kampusu dostupný, jak jejich vlastní síť, tak funkční eduroam. Vlastní notebook asi spíše není potřeba, po kampusu je spousta dostupných počítačů pro studenty. Lze si i zapůjčit laptop přímo od školy (https://ask.qut.edu.au/app/answers/detail/a_id/6169/~how-can-i-borrow-a-laptop%3F).

Kopírování a tisk je snadno dostupné, obzvláště v budově HiQ. Ceny tisku a kopírování nejsou o nic vyšší než u nás.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? Celý Orientation week je věnován jen takovýmto akcím a i během semestru je plno akcí, hlavně díky studentským klubům.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Ano, mé předměty většinou obsahovali nějakou týmovou práci, která probíhala bez problémů ve všech případech.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Pronajal jsem si pokoj ve společném domě.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 185 AUD/týden, moc levnější vlastní pokoj asi sehnat v Brisbane nelze.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) Měl jsem vlastní pokoj, plně vybavený. Majitel domu pronajímal

pokoje pouze studentům, takže i skvělá atmosféra a šance poznat další studenty nebo spolužáky. Žádné vyložené koleje nejsou, QUT nabízí sponzorované ubytování se zázemím, kde můžete bydlet s ostatními studenty, ale typicky se nejedená o nejlevnější možnost.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Doporučuje se předem si najít tak na týden nějaké dočasné bydlení (Airbnb, hotel) a až na místě hledat a objíždět jednotlivé lokality. Ale například jeden můj spolubydlící si pokoj rezervoval už před odjezdem, také díky tomu, že majitel byl ochotný mu dům ukázat po Skypu.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? Na kampusu je několik restaurací a obchodů, něco jako „menza“ tak vlastně neexistuje.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) Jak které. Většinou se nedostanete na stejné ceny jako v ČR, ale pokud člověk nakupuje ve větším množství a na delší dobu, tak se lze s výdaji na jídlo dostat dost blízko výdajům v Praze.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Osobně jsem nejvíce využíval CityCat – určitá forma přívozu po řece, kampus Gardens Point je přímo u řeky a má tu tedy zastávku. Je důležité zařídit si GoCard („Queenslandská lítačka“), na kterou lze aplikovat studentskou slevu a tuším, že jízda MHD do hodiny (?) pak stojí asi 1,5 AUD. Jinak po městě se lze dopravovat i autobusy a na delší vzdálenosti vlakem. Jízda na kole je také velmi častá, jsou i městská kola, která si lze půjčovat a vracet na speciálních místech po celém městě. A samozřejmě fungují i služby typu Uber, které asi využijete obzvláště v nočních hodinách.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Je potřeba vyřídit studentskou kartu a zařídit si svou stálou adresu pro pojištění. Vše je popsáno a dohledatelné na webu QUT a i v mnohem lepší formě, než jsem já schopen vytvořit.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne

Pracoval/a jste během studia? Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Na studentské vízum lze pracovat až 20h týdně, jinak žádné speciální podmínky nejsou.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). Pro zájemce o sport rozhodně doporučuji se podívat na studentské sportovní kluby, na výběr jich je mnoho, osobně doporučuji QUT Running.

Výlety jsou finančně náročnější, ale není to naprosto katastrofální. Doporučuji si pokud možno zařídit mezinárodní řidičský průkaz a pronajmout auto, benzín je spíše levnější než u nás a samotná cena auta na den není hrozná, když se člověk trochu porozhlédne.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Osobní úspory, stipendium ČVUT.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Zhruba 20 000 Kč měsíčně.

a) z toho stravování – 10% max

b) z toho ubytování – asi okolo 60%

c) z toho na cestování a volný čas – zhruba zbytek, i když tato kategorie je v průběhu semestru dost proměnlivá

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) cca 50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Na účet, dorazilo během července a srpna

.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) Určitě doporučuji zřídit si místní účet, studentské účty vedou bez poplatku a jsou zvyklí na studenty co po jednom semestru odjedou. Osobně jsem využíval Commonwealth Bank, má mnoho poboček a ATM.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? Kopírování a tisk si každý platí sám (dobijete si kredit na studentské kartě a tu pak využíváte k placení tisku), pojištění je nabízeno školou, jinak další poplatky nejsou.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 48

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? Všechny, jen byly přepočteny na evropský kreditový systém, tedy zde jsem získal 30.

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? Vše za volitelné předměty programu informatika.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Nesnažil jsem se o uznání předmětů.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? Confirmation of Study Period, Transcript of Records, Doklad o uznání studia.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Rozhodně výrazný, je velmi poučné vidět jak vysoká škola může být rozdílná, už jen tím, že klasičtí studenti platí školné a jak se to projevuje ve fungování celé univerzity.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Obrovský, vyjet do zahraničí bylo moje nejlepší rozhodnutí za celé studium.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky Informace poskytnuté jsou dobré, už jen díky zkušenostem s předchozími výjezdy. A pokud je něco nejasné, nenarazil jsem na neochotu pomoci.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky QUT poskytuje informací mnoho a velká část z nich je dohledatelná na jejich webových stránkách. Také před semestrem pořádají online Q&A vysílání, kde se lze snadno doptat na případné nejasnosti.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? České pivo

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod. Nic takového nemám, každopádně v případě zájmu mě kontaktuje na školním emailu neustjak@fit.cvut.cz